КРАТКИЙ АНАЛИЗ ИСТОРИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ПРИЧИН ВОЕННОЙ АГРЕССИИ РОССИИ ПРОТИВ УКРАИНЫ

Р.А. Черняк

полковник юстиции в отставке, ветеран военной службы, Академик Академии общественных наук Грузии

АННОТАЦИЯ

В статье освещается история отношений Украины и России, знание которой поможет лучше понять мотивы российской агрессии против Украины в 2022 году. История России сфальсифицирована с той целью, чтобы скрыть ее монголо-татарское происхождение и дать видимость ее происхождения от цивилизованной Киевской Руси. Россия возникла на территории Владимиро-Суздальского княжества, которое было одним из княжеств Киевской Руси. Захватническая политика России началась сразу после ее возникновения. В результате такой агрессивной политики небольшое Владимиро-Суздальское княжество за 850 лет превратилось в Россию современных размеров. Наряду с присвоением истории Киевской Руси, Россия захватила и присвоила Киевскую митрополию православной церкви. Политика Путина базируется на заложенных российскими императорами принципах великодержавности.

ANNOTATION

The article highlights the history of relations between Ukraine and Russia, knowledge of which will help to better understand the motives of Russian aggression against Ukraine in 2022. The history of Russia is falsified in order to hide its Mongol-Tatar origin and give the appearance of its origin from civilized Kievan Rus. Russia arose on the territory of the Vladimir-Suzdal principality, which was one of the principalities of Kievan Rus. The aggressive policy of Russia began immediately after its emergence. As a result of such an aggressive policy, the small Vladimir-Suzdal principality turned into Russia of modern size in 850 years. Along with the appropriation of the history of Kievan Rus, Russia seized and appropriated the Kyiv Metropolis of the Orthodox Church. Putin's policy is based on the principles of great power laid down by the Russian emperors.

* * * *

Весь цивилизованный мир знает об истинных причинах нападения России на Украину и не верит лживой российской пропаганде. Эти причины особенно понятны свободолюбивому грузинскому

народу, который также почувствовал братскую русскую любовь в 2008 году.

Лучше понять мотивы российской агрессии поможет история отношений Украины и России. По этому поводу высказались украинские классики – «кто не знает своего прошлого, тот не достоин будущего» (Максим Рыльский), «народ, не знающий своей истории – это народ слепцов» (Александр Довженко). Русские действительно являются народом слепцов, поскольку вся история их развития придумана императорами Петром I и Екатериной II, а современность зомбирована пропагандой.

Отечественные ученые называют историческое прошлое Украины «историей страданий», так как украинский народ до 1992 года находился под игом других народов (монголо-татар, литовцев, поляков и больше всего московитов-русских).

Так, в IX веке в центре Европы образовалось сильное славянское государство под названием «Киевская Русь», которое охватывало территории современных Украины, Беларуси, частично Молдовы, Польши, России и стран Балтии. Сам же город Киев основан в 482 году славянскими князьями братьями Кий, Щек, Хорив и их сестрой Лыбидь.

Первое упоминание о русичах датируется 839 годом во франкской летописи «Бертинские анналы». Так называли жителей государства «Русь» с центром в городе Киеве на «пути из варяг в греки». О существовании государства русичей в то время упоминается также в хрониках датчанина Саксона Грамматика и в Византийских хрониках «Жизнь Стефана Сурозского» и «Жизнь святого Георгия Амастридского».

Более подробно жизнь древних русичей описана в летописи «Повесть временных лет», оригинал которой был упорядочен в 1113 году монахом Киево-Печерского монастыря Нестором Летописцем.

Вожди Киевской Руси князья Владимир Великий, его сын Ярослав Мудрый, правнук Владимир Мономах и некоторые другие известны всему миру. Во время их правления Русь была крупнейшим государством в Европе и монархи того времени имели за честь породниться с ними.

В частности, Владимир Великий был женат на дочери короля Швеции и на сестре императора Византии, его сын Игорь был мужем немецкой принцессы, дочь Добронега была женой польского короля. Ярослав Мудрый также был женат на дочери короля Швеции, его сын Всеволод был женат на дочери византийского императора, сын Изяслав был мужем польской принцессы, а дочери были королевами: Елизавета Норвегии, Анастасия Венгрии, Анна Франции, Агата Англии. Жена Владимира Мономаха была дочерью короля Англии. Вследствие этого вся современная Европа имеет родственные связи с Киевской Русью.

Но в 1240 году монгольский хан Батый сжег Киев и после этого государство русичей окончательно пришло в упадок.

Одним из княжеств Киевской Руси было Владимиро-Суздальское княжество. В 1113-1157 годах там княжил сын Владимира Мономаха Юрий Долгорукий, в 1173-1212 годах сын Долгорукого Всеволод «Большое Гнездо», в 1252-1263 годах правнук Долгорукого Александр Невский. В 1263 году Невский виделил из Владимирского княжества Московское княжество и с тех пор вокруг Москвы стало формироваться государство Московия. Однако на территории, где образовалась Москва, жили не славяне, а мокши. Название города Москва пошло от реки, которую племя мокши назвало Москвой, что переводится как «грязная вода». Название оказалось символичным, поскольку Москва забрызгала весь мир своей грязью.

В 1237 году монголо-татары пришли и на Владимиро-Суздальскую землю. Владимирские князья, сыновья Всеволода «Великого гнезда» – Юрий и Ярослав, подчинились хану Батыю и земля мокши вошла в состав Золотой Орды. Войско Московии использовалось Батыем в завоевательных походах в 1240-1242 годах, то есть, по сути, к власти в Московии пришли Чингизиды – потомки Чингисхана. Есть сведения, что одна из жен Александра Невского была дочерью Батыя, так как в одних исторических документах хан Батый указан как названный отец Невского, в других как его тесть. Данных о детях Невского от дочери Батыя нет.

В 1325 году Московию возглавил князь Иван Калита, матерью которого была внучка хана Батыя Феодора Сартаковна. То есть все потомки Ивана Калиты, которого татары называли Кулханом, принадлежат к династии Чингизидов на московском престоле. Эта династия была прервана только в 1605 году после смерти Бориса Годунова (мурза Гудун) и к власти пришла династия Романовых.

Заискивание перед ханскими властями привело к тому, что Москва стала главным центром сбора дани с княжеств Киевской Руси для ордынских ханов, оставляя часть дани самой себе.

Ложью московских историков есть утверждение, что Москва была основана Юрием Долгоруким в 1147 году, поскольку доказательств этому нет.

Москва была основана после 1259 года, то есть монголо-татарами, что отражено в проведенной в 1272 году третьей переписи населения Золотой Орды. В первой переписи (1237-1238) и второй (1254-1259) поселение Москва не упоминается. Основание Москвы Долгоруким было придумано московскими историками для подтверждения мифа об общей братской русско-украинской истории.

Московия начала свою агрессивную политику сразу после своего образования. В конце XIV века она завоевала славянские города Брянск, Чернигов, Смоленск, Вязьму и другие. Соответственно в 1462, 1478 и 1654 годах Московия оккупировала другие славянские княжества на территории современных Псковской, Новгородской и Смоленской областей России. На территории других регионов Московии славяне никогда не проживали, эти территории населяли в основном угро-финские племена. В результате такой захватнической политики небольшое Владимиро-Суздальское княжество за 850 лет превратилось в Россию современных размеров.

С 1654 года, после Переяславской рады, часть левобережной Украины (Гетманщина со столицей в Батурине, отвоеванная Богданом Хмельницким у Речи Посполитой) перешла под юрисдикцию Московии. А по состоянию на 1685 год Украина была полностью разделена вдоль Днепра, правобережная Украина оставалась под властью Речи Посполитой, Левобережная вошла в состав Московии, а позже Российской империи, где оставалась до 1917 года. Все это время Московия подавляла развитие украинской государственности и украинского языка, а заодно фальсифицировала свою историю, чтобы скрыть ордынское происхождение Московии и создать видимость ее происхождения из цивилизованной Киевской Руси.

В частности, в 1690 году Собор Русской православной церкви объявил анафему на церковные книги, напечатанные на украинском языке. В 1720 году Петр I своим указом запретил печатание книг на украинском языке, а в 1729 году приказал переписывать постановления и приказы в Украине с украинского языка на русский. В 1721 году Петр I переименовал Московию в Россию, присвоив даже чужое имя своему фальшивому государству. Слово Россия происходит от слова Русь, потому что государство «Русь» иногда читалось «Рось» в транскрипции с иностранных языков, а Московия иногда называлась «Руссия», отсюда и слово «Россия».

В 1763 году Екатерина II запретила преподавание на украинском языке в Киево-Могилянской академии, в 1764 году полностью запретила начальные школы с украинским языком, а в 1811 году закрыла Киево-Могилянскую академию. Также в 1764 году вышел указ Екатерины II об «обрусении» Украины, Смоленщины, государств Балтии и Фин-

ляндии. Министр внутренних дел России Валуев П.А. в 1863 году издал циркуляр: «Украинского языка не было, его нет и быть не может, а кто этого не понимает, тот враг России». В 1888 году Александр III издал указ «О запрете использования украинского языка в государственных учреждениях и крещения украинскими именами». Это лишь основные вехи этого языкового геноцида.

Массовую государственную фальсификацию истории своего народа также начал Петр І. В 1701 году он издал указ об изъятии у завоеванных народов всех письменных национальных памяток: летописей, церковных документов, архивов. Позже Екатерина ІІ указом от 4 декабря 1783 года создала «Комиссию по составлению записок о древней истории преимущественно России» в составе 10 историков под руководством графа Шувалова А.П. Комиссия работала 10 лет и выполняла задание за счет фальсификаций исторических документов обосновать «законность» присвоения Московией исторического наследия Киевской Руси и создания исторической мифологии Российского государства.

Примечательно, что наряду с присвоением истории Киевской Руси Московия захватила и присвоила Киевскую митрополию православной церкви.

В 988 году Владимир Великий крестил Киевскую Русь, церковь Руси была образована как митрополия Константинопольской епархии. В 1240 году хан Батый разрушил Киев, уничтожив около 600 церквей и более 20 монастырей. От грабительских набегов татар в последующие годы город опустел, поэтому митрополиты Киевские стали проживать то в Брянске, то в Суздале, то во Владимире, то в Переяславе, то в Твери. В 1299 году Киевская митрополия была окончательно перенесена во Владимир. С того времени и до 1461 года митрополиты «Киевские и всея Руси» жили во Владимире, то есть формально жили в Московии, но Владимиро-Суздальское княжество входило в состав Киевской Руси, поэтому, по сути, митрополиты жили на территории, на которую распространялась их митрополичья власть. После переноса столицы княжества из Владимира в Москву, в 1325 году кафедра митрополита также была перенесена в Москву. В Москве митрополиты продолжали пользоваться титулом «Киевский и всея Руси».

Но в 1448 году Собор московских епископов, без согласия Вселенского патриарха, поставил на митрополита «Киевского и всея Руси» епископа Рязанского Иону. Митрополит Иона, умерший в 1461 году, был последним митрополитом в Москве, имевшим титул «Киевский и всея Руси». Его преемник с 1461 года уже имел титул митрополит «Московский и всея Руси».

Константинополь не признал назначение без его согласия в 1448 году митрополита Ионы и со-

здание в результате этого Московской митрополии. Но в 1589 году московиты принудили Константинопольского патриарха Еремию II предоставить Московской митрополии статус патриархата, продержав его под домашним арестом в течение полугода в Москве.

После отделения Московской митрополии, не признавая самопровозглашенного митрополита Иону, Константинополь в 1458 году на митрополита Киевского, Галицкого и всея Руси рукоположил Григория II Болгариновича с дислокацией в Киеве. В последующем из-за преследования со стороны польсько-литовской власти митрополиты стали проживать в казачьей столице Батурин на территории, которую Богдан Хмельницкий отвоевал у Речи Посполитой и присоединил к Московии, а позже в Москве. А в 1685 году Московский патриарх Иоаким вторгся в Киевскую митрополию и принял от митрополита Киевского Гедеона присягу на верность Московской патриархии. После этого московские послы обратились к османской власти, пообещали мир с Османской империей и уговорили великого визира заставить Вселенского патриарха передать Киевскую митрополию Московскому патриархату.

В 1686 году патриарх Дионисий IV был вынужден собрать Синод архиереев, который предоставил Московскому патриарху временное разрешение ставить митрополитов на Киевскую кафедру. Но прописанные в грамотах условия Московия не соблюла и в последующем Московский патриархат присоединил Киевскую митрополию и стал управлять ею как своей собственной вплоть до мая 2022 года. 27 мая 2022 года состоялся Собор Украинской православной церкви, решением которого были внесены изменения в Устав УПЦ и она стала полностью независимой от Российской православной церкви.

После Февральской революции в Российской империи, 27 марта 1917 года была образована Центральная Рада Украины как представительский орган украинских прогрессивных сил под председательством Михаила Грушевского. 20 ноября 1917 года Центральной Радой была провозглашена Украинская Народная Республика со столицей в Киеве. Но уже 20 декабря 2017 года началась война между Советской Россией и Украинской Народной Республикой, которая закончилась в 1921 году поражением УНР и большевистской оккупацией Украины. В 1922 году в состав СССР вошла созданная большевиками на востоке Украины УССР, а западные области Украины до 1939 года входили в состав Польши и были присоединены к Украинской ССР в результате пакта Рибентропа-Молотова.

Планомерное угнетение украинского народа продолжалось и во время существования СССР, а голодомор 1931-1933 годов был признан миром ге-

ноцидом. В дома, которые остались после погибших в результате голода украинцев и после депортации крымских татар, поселились новые «хозяева» из России, которые сразу же стали называть эти территории «исконно русскими» и которые в 2014 году призвали Путина направить войска для их защиты.

Захватническая сущность, заложенная в основу внешней политики России ее лидерами с самого начала образования этого государства, является формой существования российского общества. Низкий уровень цивилизации россиян побуждает их решать все свои проблемы только силой, будь то семейные, соседские или межгосударственные проблемы. По логике россиян, «кто сильнее, тот и прав». Такое мировоззрение постоянно подогревается российской пропагандой и формирует у россиян мировоззрение вседозволенности и уверенности в том, что Россия сверхдержава, а ее граждане хозяева жизни. Россияне воспринимают желание украинцев жить в собственном независимом государстве как национализм, оскорбление России и угрозу ее интересам, ведь на протяжении веков Россия пыталась ассимилировать украинский народ, растворить его в своей многонациональной «семье народов» и подчинить своей воле. И тогда единственным наследником великой Киевской Руси стала бы «великая российская сверхдержава».

Благодаря усилиям фальсификаторов подлинная история становления и развития российского государства теперь нуждается в восстановлении из различных зарубежных источников. Но интерес к познанию своей истории характерен для цивилизованных народов. Русские же, чей уровень цивилизации, говоря математическим языком, «приближается к нулю», живут по правилу Сократа «каждый народ заслуживает своего правителя». В пророчестве Иеремии и в других местах Библии тожу сказано: «не ропщите на своего правителя, ибо каждый народ достоин своего правителя», «по народу и царь». Царь не только главный правитель, он воплощает в себе квинтэсенцию состояния всего народа, его нравственность и духовность, ценности и цели. Учитывая уровень цивилизованности московитов, интерес к восстановлению своей истинной истории появится у них не скоро.

Но это не главное для россиян сейчас, ведь после разгрома Украиной российского государства остаткам россиян нужно будет создавать свою новую, правдивую историю и учится жить в цивилизованном мире.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

- 1. Конституция Украины от 28 июня 1996 года No 254К/96-ВР,
- 2. Грушевский М.С. История Украины-Руси в 11 томах К.: Наукова думка, 1991-1998,
 - 3. Крипякевич И.П. История Украины Л., 1992,
 - 4. История русов / Укр. пер. И.Драча К.: Веселка, 2001,
 - 5. Кралюк П.М. История Украины «без брома» Х.: Фолио, 2018.